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Історичним джерелом отримання дробових чисел була практична 

діяльність (дріб, як результат виміру, результат поділу цілого  на рівні частини, 

як частка від поділу одного натурального числа на друге натуральне число). 

Перше знайомство учнів із звичайними дробами відбувається у 3 класі, після 

вивчення натуральних чисел. У 5 класі розпочинається більш системне 

дослідження дробів. Десяткові дроби для учнів є новими числами у порівнянні 

зі звичайними дробами. Вони представляють інший запис раніше відомих 

звичайних дробів зі знаменниками 10, 100, 1000. 

У методиці математики існують різні підходи до порядку вивчення 

десяткових та звичайних дробів [2]. Зокрема пропонуються такі: 

- спочатку вивчаються десяткові дроби, а потім – звичайні; 

- спочатку вивчаються звичайні дроби; 

- змішаний варіант вивчення дробів. 

Важливим елементом методики вивчення дробових чисел є переконання 

учнів у доцільності їх введення. Можливість запису частки у вигляді звичайного 

дробу - один із прийомів переконання учнів у доцільності таких дробів. Другим 

прийомом є те, що з введенням дробових чисел операція поділу натуральних 

чисел робиться завжди здійсненною.  Третій прийом пов'язаний із виміром 

величин - не кожна величина на практиці може бути виражена цілим числом. 

Практика роботи шкіл, а також дані спеціальних досліджень (П.Г. Тишин, 

В.В. Ек, І.Г. Терехова, Т.В. Алишева, Л.А. Гринько) [1] свідчать про те, що 

поняття звичайного дробу та операції з дробами формуються у школярів, як 

правило, з деякими труднощами. Одним з найбільш складних (і водночас 
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принципово важливих) етапів вивчення дробових чисел є формування вмінь та 

навичок приведення дробів до спільного знаменника. 

Для підвищення рівня засвоєння учнями поняття та дій з дробами можна 

використовувати різноманітні цифрові засоби. Одним із дієвих таких засобів 

при роботі з учнями 5-6 класів є використання візуальних моделей. Можна 

використовувати різні графічні методи та моделі для візуалізації різних дробів 

та дій з ними. На рис. 1. візуалізовано дію порівняння дробів з різними 

знаменниками. Ми можемо легко визначити, що 4/8 < 4/6, тому що 4/6 покриває 

більшу заштриховану область, ніж 4/8. Менша частина займає меншу площу 

того самого цілого. Тут слід взяти до уваги, що розмір моделей A і B повинен 

бути таким самим, щоб порівняння було достовірним. Потім кожна модель 

поділяється на рівні частини, що відповідають їх відповідним знаменникам. 

  
Рис 1. Порівняння дробів з різними знаменниками 

  

 Таким чином, вивчення звичайних дробів розширює уявлення школярів 

про числа. Вони дізнаються, що крім цілих чисел, існують ще дробові, які 

мають особливі властивості, відмінні від властивостей цілих чисел. А вивчення 

арифметичних дій з дробами дає можливість пересвідчитися, що будь які  

числа - як дробові, так і цілі - можна не тільки додавати та віднімати, а й 

множити та ділити. Використання різних цифрових засобів навчання, у тому 

числі інтерактивних малюнків або схем, дозволяє зробити вивчення дробових 

чисел більш зрозумілим та доступним для учнів, та сприяє підвищенню 

ефективності навчання. 
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